

кто, по его мнению, несправедливо ушёл от наказания.

После того как первые эмоции потерпевшего по поводу сообщения об угрозе собственной жизни улеглись, сотрудники полиции перешли к делу. Оперативникам и мужчине предстояла кропотливая работа по инсценировке убийства.

### Изображая жертву

Оперативник подъезжает к месту встречи с заказчиком. Для полицейского роль «киллера» при раскрытии заказных убийств не дебютная, однако чем ближе встреча, тем больше ощущается беспокойство. Сыщик точно знает, что чувствует актёр перед выходом на сцену. Глубокий вдох - и вперёд к рампе!

Уже в отделе полиции, подробно документируя произошедшее, страж правопорядка раз за разом возвращался к разговору с подозреваемыми. Орудие убийства они выбрали специфическое - топор. В комплект к нему шли строительные перчатки и медицинские маски.

Человеческую жизнь злоумышленник и его сожительница оценили в 100 тысяч рублей. Правда, всей суммы в наличии не оказалось, и они внесли аванс за услугу.

Теперь успех операции зависит от мастерства фотографа и правдоподобности снимков «убиенного». В этот раз полицейские не стали прибегать к помощи гримёров и фальшивой крови. Нанесённые «орудием убийства» раны удачно имитировали кусок обычной говяжьей печени, купленный на ближайшем рынке.

### ИНСЦЕНИРОВКА

В Сургуте перед судом предстанет группа дельцов, занимавшихся инсценировкой дорожно-транспортных происшествий. Суммы причинённого страховым компаниям ущерба были разными. А вот схема организации мошенничества не менялась. В автоподставах принимали участие более десятка человек. Но этот расхожий в преступной среде метод получения незаконных доходов был для дельцов не единственным.

## Любители фальши

Как позже выяснит следствие, каждый из членов организованной группы шёл на преступление осознанно, прекрасно понимая, что преступает закон. Лидер шайки был автолюбителем со стажем. Не раз становился участником ДТП, потому схему получения страховых выплат знал хорошо. Вместе с приятелем решил поставить дело на поток.

- Для того чтобы законспирировать деятельность, организатору требовались «формальные» собственники транспортных средств, готовые выписывать доверенности на автомобили. Нужно было подыскать и подставных водителей, тех, кто станет непосредственными участниками инсценированных дорожно-транспортных происшествий, - поясняет следователь СЧ СУ УМВД России по ХМАО-Югре старший лейтенант юстиции Александр Маленкин.

Такие ребята нашлись быстро. Доход-то обещал быть солидным. Отыскались и потрепанное временем и авариями иномарки. Жулики работали по следующей схеме. Выбиралось место предполагаемого ДТП, привозились автомобили, их расставляли, инсценировали водители. Кто-то из пострадавших даже мог пустить слезу перед госавтоинспекторами. Так он якобы жалел своё кровно нажитое имущество. Полицейские, выезжая на место происшествия, подробно расспрашивали участников и составляли необходимые документы. Водители в красках обрисовывали картину, показывали повреждения и были так убедительны, что сомнений в правдивости их слов не возникало. Справку о ДТП потерпевшие получали на другой день и сразу шли в страховую ком-

В день инсценировки «жертву» привезли в лесополосу и, выбрав укромный уголок в густых зарослях травы, начали творить доказательства злодеяния, а равно и доказательства вины заказчиков. Несколько дублей, и фотографии готовы. Настало время для заключительного акта.

### Развязка

При следующей встрече с подозреваемыми полицейские уже были готовы к их задержанию. Сотрудник полиции получил от злоумышленников расписку о том, что они передадут ему оставшуюся сумму чуть позже. Заказчик попросил отсрочку и объяснил, что они вместе с возлюбленной отправляются на отдых в Анапу, отметить удачное завершение дела и «торжество справедливости». Но добраться до Черноморского побережья фигурантам не удалось. Планам помешали оперативники, которые задержали пару по дороге на курорт. Злоумышленников заключили под стражу.

На основании собранных полицейскими материалов проверки следственным отделом по Северскому району СУ СК России по Краснодарскому краю возбуждено уголовное дело о покушении на убийство. Роль организатора отведена заказчику. В настоящее время сыщики продолжают осуществлять оперативное сопровождение расследования. Жизни потерпевшего ничего не угрожает. Он осознаёт, что сохранили её именно полицейские, и очень благодарен им.

**Кристина ШУШКЕВИЧ**  
Краснодарский край

## ОСОБАЯ ПАПКА

### Добро уходило к частнику

Пензенские полицейские задержали подозреваемых в хищении нефти.

Предварительно установлено, что в состав преступной группы входили 17 человек. Пока задержаны девять.

Злоумышленники самовольно подключились к магистральному нефтепроводу и сконструировали отвод протяжённостью около пяти километров. По нему нефть поступала на территорию частной нефтебазы в селе Богословка.

Неподалёку от базы задержанных поделщиков обнаружены два бензовоза, в цистернах которых находились похищенные нефтепродукты.

Дельцы качали нефть на протяжении трёх месяцев. По предварительным данным, украдено порядка 477 тонн чёрного золота. В настоящее время проводятся мероприятия по установлению всех обстоятельств и задержанию остальных соучастников противоправной деятельности.

**Ольга ЕВДОКИМОВА**  
Пензенская область

## Играли только свои

*В Волгограде пресекли деятельность нелегальных игорных заведений. Казино работали в арендованных частных домах.*

Организаторы подпольных контор действовали в условиях строгой конспирации, допуская к играм только проверенных лиц по предварительной записи.

В игорных заведениях, по местам жительства их организаторов и участников, в иных помещениях правоохранители провели обыски.

Список мест, в которых одновременно началась спецоперация, насчитывал десятки адресов. Непрошенные гости - около 300 оперативников, бойцов спецподразделений полиции и Росгвардии, следователи регионального СКР - нагрянули в подпольные казино внезапно.

Там были обнаружены игровые столы, наборы для покера, черновые записи, денежные средства, а также иные предметы, свидетельствующие о противоправной деятельности.

В качестве подозреваемых в настоящее время проходит 31 человек, 11 из них - в статусе организаторов. Возбуждены уголовные дела по факту незаконной организации и проведения азартных игр.

**Ольга СМОЛЯНИНОВА**  
Волгоградская область

## Жуликам - труба

*Сотрудники УЭБиПК воронежского главка выявили факт мошенничества при выполнении контракта по строительству систем водоснабжения в Семилукском районе.*

В мае 2018 года администрация Перлёвского сельского поселения заключила муниципальный контракт с одной из коммерческих организаций на выполнение работ по строительству системы водоснабжения в селе Перлёвка на общую сумму, превышающую 112 миллионов рублей.

В рамках контракта подрядчик предоставил клиенту сертификаты и паспорта качества на полиэтиленовые трубы, а также результаты лабораторного исследования.

Через год объект был введён в эксплуатацию. Но трубы, купленные по цене ниже средней стоимости такой продукции на рынке, вызвали сомнения у Ассоциации производителей трубопроводных систем. Борцы с фальсификатом из данной организации провели лабораторные испытания образцов поставленной продукции. По результатам было выявлено, что они не соответствуют требованиям ГОСТ, так как изготовлены из непригодного сырья и с нарушением размеров.

Ассоциация обратилась в правоохранительные органы.

- Полученная информация подтвердилась. Наши сотрудники выяснили, что подрядчик предоставил подложные документы, указав в проектно-сметной документации и акте выполненных работ недостоверную информацию о качестве используемых полиэтиленовых труб. На деле он применял более дешёвые, не соответствующие ГОСТ материалы. В результате заказчику причинён ущерб на сумму более 1,5 млн рублей, - констатирует начальник отдела УЭБиПК ГУ МВД России по Воронежской области подполковник полиции Олег Алтухов. - Было возбуждено уголовное дело по факту мошенничества. Двум фигурантам может грозить до 10 лет лишения свободы.

**Вероника ЗОЛУТУХИНА**  
и **Елена ГОЛОВА**  
Воронежская область

**Елена ГРАНЖ**  
ХМАО-Югра